

## 落实“一天一节体育课” 教体联动确保体育课程效果

## 全市中小学生体质合格率99.61%

本报5月7日讯“全市中小学生体质健康抽测合格率99.61%、优良率46.98%，稳居全省前列。”日前，山东省政府新闻办举行“数说山东看发展”经济主题系列新闻发布会，介绍山东省加强学生体质健康促进工作，提升学生体质健康水平情况。会上，青岛市委教育工委常务副书记，市教育局党组书记、局长姜元绍介绍了青岛在有效提升中小学生体质健康水平工作中的经验。

据介绍，青岛将优化学校体育课程方案、调整设置比例、落实“一天一节体育课”作为青岛市全面加强和改进新时代学校体育工作三年行动计划的首要内容。健全市、区(市)、镇、校四级体育竞赛体系，市、区(市)每年举办一届学生运动会、10项以上体育比赛，学校每年至少举办一届综合性运动会和一届竞技与趣味相结合的运动会，提升学生对体育课程的兴趣。目前，全市市级阳光体育联赛已达13项，所有学生都能参与各级各类运动会或体育赛事活动。

青岛坚持教体联动，确保体育课程效果。联合体育部门，通过招聘高水平退役运动员和教练、目标化管理在职教



青岛六十七中篮球队成为山东省首支挺入全国八强的队伍。

师和外聘专家等形式，锻造高水平师资队伍，打造体育课程资源库，提升体育课程质量，在青少年培养和梯队建设等方面高度融合，促进学生的个性化发展和学校高质量发展。比如，在5月5日至6日的2024耐克中国高中篮球联赛上，青岛六十七中篮球队首战以100:81大比分击败太原五中，次战以87:80战胜劲敌“14冠军”清华附中，成

为山东省首支挺入全国八强的队伍。该校学生体质健康抽测合格率连续三年100%。

遵循小学基础期趣味化、初中发展期多样化、高中提高期专项化特点，完善健康知识、基本运动技能和专项运动技能教学内容，定期开展体育学科教研。创新教学组织形式，探索实施体育选项走班、中职学校早晚训等试点，满

足学生多样化个性化需求。比如，近日，青岛东胜路小学举行“民族同心逐梦想 运动强国向未来”2024年春季田径运动会，学校大力发展体育运动事业，先后成立花样跳绳、轮滑、五步拳、足球等社团，激励学生们争做热爱生活、热爱体育的好少年。青岛市北区第二实验小学举行“2024年闪耀吧·少年”春季田径运动会，运动场上广播操展演折射出全体学生参与锻炼的好习惯和多姿多彩的校园生活。青岛六十五中沙滩趣味拓展活动，旱地龙舟、运转乾坤、龟兔赛跑……让学生在团结协作中锻炼体能。青岛四十二中体育吉尼斯校园竞技比赛，激发学生的运动热情，展现他们的体育才能和团队精神。青岛仁爱学校举行的“劳动伴成长 快乐显身手”第十届劳技学科素养展示活动，提升了学生的劳动技能和生活自理能力。

经过几年的不懈努力，目前，青岛市每名中小学生至少参加一个体育社团、掌握两项体育技能，中小学生体质健康水平稳步提升，抽测合格率(99.61%)、优良率(46.98%)稳居全省前列。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于娜)

## 一季度青岛跨境电商实现进出口总额64.5亿元

本报5月7日讯 跨境电商作为发展速度最快、潜力最大、带动作用最强的外贸新业态，日益成为推动外贸高质量发展的新引擎，今年一季度我市跨境电商实现进出口规模64.5亿元，同比增长58.7%。

为保持进出口规模持续稳定增长，扩大跨境电商贸易主体规模，完善跨境电商生态链，近日，青岛市商务局联合西海岸新区、城阳区、胶州市、青岛综试区公服平台以及上合示范区、胶州湾综保区、胶东临空经济示范区、西海岸保税物流中心等部门和单位组成专题招商团队，赴重庆开展跨境电商招商推介活动。在渝期间，招商团队走访了重庆跨境电商重点产业园区，并成功举办“跨越山海 倾‘青’相邀”——中国(青岛)跨境电子商务综合试验区专题招商

推介会。推介会上，市商务局诚邀重庆优质跨境电商企业来青考察投资。青渝两地跨境电商协会、青岛乐盈商学院与阿朗斯(重庆)跨境电商产业园运营有限公司举行了战略合作签约仪式。座谈交流环节，重庆参会企业就来青考察深入合作达成多个意向。

重庆是青岛跨境电商专题系列招商推介活动的首站。此次以“跨越山海 倾‘青’相邀”为主题，通过座谈推介，搭建了青岛、重庆两地跨境电商重点载体和产业集群的沟通平台，建立了两市发展跨境电商业态的长效沟通交流机制，将有越来越多的“重庆制造”跨境电商产品，借助青岛实现价值延伸、品牌出海，打造跨区域的“跨境电商+产业带”招商新模式。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 李沛)

## 西海岸新区送检下乡 筑牢农机“安全墙”

本报5月7日讯“如今年检方便，再也不用那么麻烦了!我们打了一个预约电话，区农业农村局就派工作人员来到家门口为我们免费办理农机年检业务，解决了合作社车辆多需要驾车多次跑腿的大难题。”青岛西海岸新区藏马镇青岛焕冲农机专业合作社理事长程焕冲高兴地说。

在农机检验场地，区农业农村局农机检验人员严格按照检验流程和标准，重点对车辆进行逐项检查并登记，对农机手的各种证件进行核对。对检验不合格的农机车辆，下达整改通知要求车

主立即检修。在农机下乡检查临时办公点内，农机监理人员有条不紊地审查表格、打印证件、核发检验合格标志，同时为农机手提供农机政策性保险受理和跨区作业证发放“一条龙”服务。

据了解，西海岸新区2024年农机“送检下乡”活动自4月15日开始至5月11日结束，截至目前，已在镇街、社区和农机服务组织设点15处，上门服务农机大户和农机合作社23次，检验拖拉机和联合收割机500余台。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 高静文)

## 青岛市北中学共同体“伴行”家长夜校开课

本报5月7日讯 近日，青岛市北中学共同体“伴行”家长夜校开课，来自共同体的青岛立新小学、青岛博文小学、青岛市北中学的近200位学生家长代表走进青岛市北中学参加课程学习。

开课仪式上，副校长杨晖表示，“伴行”家长夜校要以提高家庭教育水平为目标，助力家长解决家庭教育中的难

点、堵点问题，家校协作，共同促进孩子全面发展。

青岛市北中学共同体“伴行”家长夜校已开办三期，得到了听课家长的高度认可和广泛好评，非常满意率达到100%。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于娜)

## 莱西新增一所中职学校

本报5月7日讯 近日，经上级主管部门批准，青岛海滨职业学校校址正式变更为莱西市学院路1号。作为一所新增民营中职学校的青岛海滨职业学校在莱西正式落户，让莱西民营中职学校数量增加为3所，算上2所公办中职学校，目前，莱西已拥有5所中职学校。

青岛海滨职业学校创办于2002年，是经青岛市教育局批准、在山东省教育厅备案的全日制中等职业学校，目

前落户在山文职教园区。学校现有在校生2000余名，教职工150余名，研究生以上师资占比达30%以上。学校主要开设城市轨道交通运营服务、新能源汽车运用与维修、计算机应用、电子商务、风力发电设备运营与维护、运动训练、数字媒体、康养旅游休闲服务、物流服务等专业。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 马丙政 通讯员 崔志伟 吕文波)

## 崂山一季度水质百分百达标

本报5月7日讯 今年，市生态环境局崂山分局按照年度生态环境监测方案，对辖区农村监控村庄地表水质持续开展每季度专项监测，确保辖区水环境安全。

根据计划，监控村庄每季度水质监控监测内容包括对县域河流入境断面、湖库断面和农业面源污染控制断面监测共4处监测断面，季度监测数据80个。监测结果显示，今年一季度，崂山区农村监控水体各监控断面(点位)均稳定达标，达标率为100%。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

市区	
今天	晴
南风	3-5级 14℃~24℃
明天	晴
南风	4-5级 15℃~21℃
后天	晴
崂山	晴 14℃~21℃
即墨	晴 14℃~27℃
胶州	晴 15℃~28℃
黄岛	晴 14℃~22℃
莱西	晴 14℃~29℃
平度	晴 14℃~29℃

天气预报